Régles de priorité dans les
calculs

Rappels:
Les lignes de calculs s’effectuent dans I'ordre/asui :

1. Parenthéses et crochets

2. Puissances

3. Multiplications

Divisions (Multiplications par l'inverse)
4. Opposeés

5. Additions

Soustractions (Additions de I'opposé€)

Remarques :

Le symbole\f , les barres de fraction / et les barres deuvadbsolue | | jouent le role de

parenthéses.
Prendre I'inverse d’'un nombre est assimilé a umisidin.

On peut inverser I'ordre entre 3 et 4, caab=(a)b et _Ta :ib

La lecture des opérations se fait de gauche aegnmidis vous savez que dans les additions, on
peut inverser I'ordre des termes et que dans ldspheations, on peut inverser I'ordre des
facteurs.

Notations :

O Sur les calculatrices, la touche puissance €sbu ¥ ou L.

0 Sur les calculatrices, la touche d’inverse est olix ..

[0 Sur les calculatrices, la touche d’'opposé esgtou (-) ou +F.
O Sur les calculatrices, la touche de valeur absegtieAbs ou | |.

Schémas de calculs

On peut représenter les expressions littéraleslgs schémas de la fagon suivante :

Exemple : L’expression@3 est représentée par le schén@ﬁ - [] Dg -
Le schéma fonctionne comme une machine; si on gala@s le schéma, on obtient :

xOrf - 2x0OcP - 2+ 3
Les opérations intervenant dans un schéma sostiieantes :
-7
- addition ou soustraction d’'une constante. Eplesn: [ |j5 - O -

- multiplication ou division par une constantéexemples :D EF - Dlﬁl -

@2
- élévation au carréD -



[I. On peut inverser un schéma de calcul afin deroiéer le nombre de départ lorsque le résultataditul est connu.
On dit que I'on cherche I'opération réciproque.

Exemple : $f- 6 L’opération réciproque dalf - est 40

3.0, 6

1. Une équation peut étre représentée par un schémearésultat est connu.
Exemple : L'équation 2x + 3= 4 est représentée pakx: Ocf - 07 4

Résoudre I'équation, c’est faire subir a ce résidtachéma réciproque :

1
(lire de droite a gauche) > 401404

1
5 est la solution de I'équation.

IV. On dit qu'un schéma est commutatif si on ne charage’expression obtenue en changeant I'ordreogdégations.

Exemple :
Le schémaOrf - OCF .  est commutatif puisquel (¥ . Of— donne la méme expression :

X % 0. X ot xoffs X oorpl X
2 2 2



